[bookmark: _GoBack]Где узнать про профессии?
Кто такой мерчандайзер? А имиджмейкер? А кто такой юрист? А ты уверен, что правильно представляешь себе, ЧТО юрист ДЕЛАЕТ, каковы ТРЕБОВАНИЯ к его профессиональной подготовке, каковы ПРОФЕСССИОНАЛЬНО ВАЖНЫЕ КАЧЕСТВА юриста? 
Четкое представление о сути профессии важно, во-первых, для осознанного принятия решения о выборе профессий. Чтобы не получилось, что выбирал, ориентируясь на свои фрагментарные знания, а на деле специалист данной профессии делает совсем другое. Во-вторых, знания о новейших, современных профессиях помогут анализировать рынок труда (читать о предлагаемых вакансиях), рынок образования (понимать, чему именно учат в данном ВУЗе, каких специалистов готовят). 

Профессиограмма - это описание профессии по определенной схеме, раскрывает содержание деятельности профессионала, требования к его знаниям и умениям, профессионально важные качества и т.п. 
Структура профессиограммы: 
· Содержание деятельности; 
· Условия деятельности; 
· Квалификационные требования; 
· Средства деятельности; 
· Требования к профессионально важным качествам; 
· Профессиональное образование; 
· Медицинские противопоказания; 
· Родственные профессии.

Составить действительно адекватное представление о профессиях помогут следующие ресурсы Интернета:
Учеба.ру (http://www.ucheba.ru/prof/search ) – все самое полезное для абитуриентов и профессионалов! 
Справочник профессий на сайте E-xecutive (http://www.e-xecutive.ru/career/trades/ ): содержатся как общие описания профессий, так и специфические описания позиций.
Журнал «КЕМ БЫТЬ?» (http://www.kem.by ) - компас в мире профессий.
